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Neretas Novada Vēstis

Neretas evaņģēliski lute-
riskā baznīca ir viena no vecā-
kajām baznīcām Zemgalē. Tās 
būvniecība aizsākusies jau 1584. 
gadā. Kopš 1998. gada 29. ok-
tobra Neretas baznīca ir iekļauta 
Valsts aizsargājamo nekustamo 
kultūras pieminekļu sarakstā.

Dievnama būvniecības darbi 
tika veikti no 1584. līdz 1593. 
gadam. Tas tika uzbūvēts, patei-
coties fon Efernu dzimtai, jo bi-
jušais Livonijas ordeņa komturs 
Vilhelms fon Eferns iepriekš 
nodegušās koka baznīcas vietā 
nolemj būvēt jaunu baznīcu un, 
uzņēmības pilns, viņš norīko 
strādniekus mūra dievnama bū-
vei. Baznīca tiek iesvētīta 1593. 
gadā.

Baznīcas celtne ir būvēta 
baroka stilā, kam ir saskatāmas 
vēlīnās gotikas iezīmes. Tā ir 
vienjoma celtne ar taisnstūra 
veida plānojumu. Monumentālās 
celtnes kompozīcijai ir rakstu-
rīgs tradicionālais trīsdalījums, 
ko veido altārtelpa ar poligonālu 
apsīdu, vienjoma draudzes tel-
pa, kā arī astoņstūru tornis, kas 
ir 38,67 m augsts un kura smailē 
atrodas vēja rādītājs — gailis, ar 
arku galeriju un piramidālu jum-
tu. Kā baznīcas interjera apdarē, 
tā arī velvju veidojumā ir jūtama 
manierisma stila ietekme, kas 
baznīcas būvniecības laika pos-
mā bija moderni. Līdz pat mūs-
dienām ir saglabājies sākotnējais 
baznīcas iekšskats, interjers baz-
nīcā ir veidots gotikas stilā.

Baznīcā atrodas vairāki izcili 
mākslas darbi:

• virs baznīcas durvīm ir sa-
glabājies un apskatāms baznī-
cas iesvētīšanas cilnis ar Efernu 
dzimtas ģērboni un iegravētu 

gadu skaitli, kas ir darināts pēc 
Rietumeiropas manierisma stila 
paraugiem;

• baznīcā ir aplūkojama M. 
Baijermana firmā 1903. gadā iz-
gatavotās divas vitrāžas;

• Dievnamā tāpat ir aplūko-
jams Efernu dzimtas kapu plāk-
snes – 1595. gadā traģiski bojā 
gājušā Georga fon Eferna piemi-
ņai, kurš bija burggrāfa Vilhelma 
fon Eferna dēls – šī kapu plāksne 
ir izcilākais agrīnā ziemeļu ma-
nierisma mākslas darbs Latvijā, 
kā arī paša burggrāfa kapu plāk-
sne, kas ir veidota 16. gadsimta 
beigās;

• misiņa griestu lukturis 
(1647);

• ērģeles (1893).
Piemiņas vietas diviem mācī-

tājiem:
• Artūram Dūmiņam, kurš 

bija Neretas luterāņu draudzes 
pirmais latviešu mācītājs;

• Artūram Kaminskam, mā-
cītājam, Goda prāvestam, Triju 
Zvaigžņu ordeņa kavalierim, 
kurš kalpoja šajā baznīcā no 
1953. līdz 1986. gadam.

Baznīca pieder Latvijas 
Evaņģēliski Luteriskajai Baznī-
cai (LELB). Tā ietilpst Daugav-
pils diecēzes sastāvā, kuru vada 
Daugavpils diecēzes bīskaps Sēl-
pils iecirknī, kurš draudžu skaita 
ziņa ir otrais lielākais LELB, to 
vada iecirkņa prāvests. Tajā ir 30 
draudzes, no kurām viena ir Ne-
retas draudze, kas ir piederīga šai 
baznīcai.

Baznīcā regulāri norisinās 
Dievkalpojumi, ka arī darbojas 
svētdienas skola. Draudzi apkal-
po mācītājs Aldis Pavlovičs..

(Informācija no 
internetresursiem)

Neretas evaņģēliski luteriskajai baznīcai - 420
• Valsts ugunsdzēsības un 

glābšanas dienesta Zemgales re-
ģiona brigādes Aizkraukles da-
ļas Neretas postenī papildināts 
autoparks. No Dobeles nodaļas 
Auces posteņa uz Neretu pār-
vesta Mercedes markas automa-
šīna. Tā aizstās līdz šim lietoto 
Padomju Savienībā ražoto GAZ 
markas auto.

• 31. jūlijā Sēlijas virsmež-
niecības teritorijā   Zalves pa-
gastā ekspluatācijā nodeva at-
jaunoto 36 m augsto meža uz-
raudzības torni. Tajā ierīkotas 
mūsdienīgas iekārtas, lai var 
pieslēgt gan datoru, gan video-
novērošanas kameras.

• Neretas novadā par izpild-
direktoru ar 3 mēnešu pārbau-
des laiku iecelts Rolands Kli-
biķis.

• Neretas pagasta veterānu 
volejbola komanda pārstāv Lat-
viju Vispasaules senioru sacen-
sībās World Master Games (pa-
gaidām neoficiāli Vispasaules 
Senioru Olimpiskajās spēlēs) 
Itālijā.

• Iedzīvotājus aicinām ak-
tīvi iesaistīties Neretas novada 
ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 
2013. - 2037. gadam un Neretas 
novada attīstības programmas 
2013. - 2019. gadam publiskajā 
apspriešanā. Attīstības stratēģi-
ja un attīstības programma tiks 
publicētas novada mājas lapā 
www.neretasnovads.lv un būs 
pieejamas pagastu pārvaldēs un 
bibliotēkās.

Žanna Miezīte 

Novadā

Sirsnīgi sveicam
Neretas evaņģēliski luteriskās baznīcas draudzi,
draudzes vadītāju Sandru Andersones kundzi
un draudzes mācītāju Aldi Pavloviča kungu

Neretas
evaņģēliski luteriskās baznīcas

420 gadu pastāvēšanas jubilejā!

Dievnama lielajā jubilejā
Neretas novada pašvaldība

Neretas evaņģēliski luteriskajai baznīcai
kā novadam ļoti nozīmīgam kultūrvēsturiskā 

mantojuma un garīgās dzīves centram 
piešķir LVL 420,00 

dievnamam nepieciešamo
remontdarbu veikšanai
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22. jūlijā, dienā, kad tiek 
sveiktas Marijas, Mazzalves pa-
gastā jau tradicionāli tiek svinēti 
Marijas tilta svētki.

Jau no paša rīta Astra Saveļje-
va un Zilgma Raupa tiltu ietērpa 
svētku rotā – baloni un ziedi tiltu 
darīja greznu un skaistu. Paldies 
par skaisto tiltu!

Pie mednieku nama mazie 
mazzalvieši, par spīti vējam un 
vēsajam laikam, varēja piedalī-
ties dažādās aktivitātēs (tika zī-
mēts uz akmeņiem, aplikācijas 
tehnikā veidota dzīve Susejas 
upē, precizitāti varēja pārbaudīt 
dadžu mešanā mērķī, kā arī li-
dojošā šķīvīša mešanā, tika pel-
dinātas zivis un lēkāts batutā). 
Paldies gribu teikt gan visiem 
mazajiem mazzalviešiem, kuri 
piedalījās aktivitātēs, gan čak-
lajiem palīgiem – Annija Gren-
ciņai-Grencionei, Gunai Alekse-
jevai, Paulai Ozoliņai un Baibai 
Zvilnai. 

Vakarpusē, kad darbi apda-
rīti, laiks svētku koncertam. Lai 
arī laika apstākļi mūs šajā dienā 
nelutināja, manuprāt, koncerts 
bija jauks. Ogs Mandino saka, 
ka laimīgs ir tas, kam ir, ko dot 

citiem, tas, kam ir, ar ko dalīties. 
Koncertā ar savu prasmi dalī-
jās viesi no Vecumnieku novada 
Valles vidējās paaudzes deju ko-
lektīvs „Valle” (vadītāja Astrīda 
Celmiņa), Santa Urniķīte un Ķen-
cis (Aija Dārziņa). Varējām vērot 
gan dejas („Rūnu raksti”, „Jāņu 
diena”, „Mūžam citas nemīlēšu”, 
„Ābrama polka”), gan klausī-
ties Santas izpildītajās dziesmās, 
gan no Ķenča uzzināt latīņu zī-
mējumu skaidrojumu. Koncerta 
dalībnieki aicināja arī skatītājus 
pašus iesaistīties priekšnesumos 
– vallieši aicināja uz kopēju deju 
„Apļa dancis”, Santa aicināja ko-
pīgi dziedāt visiem labi zināmo 
dziesmu „Vēl ir laiks”, savukārt 
Ķencis visus ērberģiešus aicināja 
vienoties kopējā lūgšanā labākai 
nākotnei. Paldies visiem māksli-
niekiem! 

Paldies gribu pateikt arī tiem 
puišiem, kuri palīdzēja sakārtot 
skatītāju vietas!

Protams, liels paldies arī vi-
siem, visiem skatītājiem, kuri 
nenobaidījās no lietus, vēja un 
aukstuma!

Dace Sokolovska

Jau trešo gadu Mazzalves pa-
matskola jeb Ērberģes muiža vēlā 
pēcpusdienā pulcē gan mazus, gan 
lielus uz  leģendu nakts pasākumu.  
Vakars solās būt silts, tāpēc būtu 
grēks sēdēt mājās un neuzzināt par 
savu pusi kaut ko vairāk.

Pasākums sākas ar trim šāvie-
niem, tas ir vēstījums – muižas le-
ģendas var sākties. Pie muižas ieejas 
ievadvārdus saka barons Hāns un  
Zilā dāma. Tad gājiens dodas uz es-
trādi, kurā skatītājus pārsteidz estrā-
des noformējums (Zilgma Raupa un 
Dace Sokolovska).

Vakara tēma – mīlestība starp 
barona māsu un staļļa puisi. Šogad  
barona māsas lomā iejutās Agne-
se Zeltiņa, bet staļļa puisis bija 
Artūrs Krumovics. Koncertā raitu 
dejas soli izdejoja Neretas kultūras 
nama deju kolektīvs ,,Sēļi’’ (vadī-
tāja Inita Kalniņa), bet dziesmas 
skanēja Baibas Santas Vanagas un 
Līgas Girgensones izpildījumos, 
kā arī    pagasta amatierteātris rā-
dīja iestudējuma fragmentu, ko  
izspēlēja Guna Baltace un Dace 
Sokolovska. Pasākumā tika sumi-
nātas arī mūsu pagasta daudzbēr-

nu ģimenes, kuras arvien vēl dzīvo 
mīlestībā un saticībā.

Un interesantu informāciju uz-
zinājām no vēsturnieces  Lidijas 
Ozoliņas, kura stāstīja par kalpu 
meitas un vagara mīlestību Pilskal-
nes pusē.

Pēc priekšnesumiem sekoja 
sadalīšanās grupās,  katram vaja-
dzēja sekot muižas senajiem iedzī-
votājiem – Zilajai dāmai (Žanna 
Miezīte), staļla puisim, baronam 
(Elmārs Vectirāns), muižas pār-
valdniecei (Silvija Lisovska), 
raganiņai (Zeltīte Odiņa). Tika 
stāstītas leģendas, dzerts muižas 
pagrabā nostāvējies vīns, ēstas  
Ērberģes muižā audzētas sliekas.

Muižā laiks vienmēr steidzas 
ātri, tāpēc apkārtne kļuva noslē-
pumaināka, spokaināka. Takas 
iemirdzējās krāsainās lampiņās.

Pirms  pulksten 23.00  mui-
žas spīzmanīšas (Aiga Protopa un 
Gunta Zvilna) aicināja mieloties ar 
Mīlestības viru, kura nāca īsti laikā. 
Sasildījušies un ieturējuši nelielu 
maltīti, viesi sekoja baronam un Zi-
lajai dāmai, kuri  aicināja uz Marijas 
tilta pusi. Un atkal  krāsaino lampi-

ņu izgaismots ceļš. Mednieku mājā 
ieskanējās senatnīga mūzika, apkārt 
klusinātas sarunas, kas gan notiks 
uz Marijas tilta? Un kas notika? 
Tika palaisti degošie lidbaloni, kuri 
nesa debesīs mīlestības siltumu, vēl-
mi dzīvot saticībā un sapratnē. Tie  
izgaismoja ne tikai Ērberģes muižu, 
bet lielu daļu Mazzalves pagasta.

Pasākuma noslēgumā uzstājās 
dziedošā Baumaņu ģimene no Aiz-
kraukles.

Ieraksti Viesu grāmatā liecina, 
ka senatnes elpa mūsdienīgā ska-
tījumā kopā sauc gan mazos, gan 
lielos, garlaicīgi nav nevienam. Ie-
rakstīts daudz sirsnīgu vārdu. 

Paldies sponsoriem – Neretas no-
vada domei, ,,Viršiem A’’, ,,Falko’’. 

Šī  pasākuma veidošanā  ielikts 
daudz mīlestības, izdomas, daudz 
brīvprātīgā darba, tāpēc priecā-
jamies par visiem interesentiem, 
kuri nepalika mājās un uzzināja par 
savu dzimto pusi atkal ko jaunu. 
Priecājamies par  apmeklētājiem  
no Baldones, Rīgas, Jelgavas, kā 
arī kaimiņu pagastiem.

Pasākuma iniciatore
Silvija Lisovska

Marijas tilta svētki 
Mazzalvē

Leģendu nakts Ērberģes muižā

Pagājušajā nedēļā notikušie 
Dziesmu un Deju svētki jopro-
jām pierādīja to, ka latvieši ir 
dziedātāji un dejotāji. Bija ļoti 
skaisti! Gan deju raksti, gan 
dziesmu skanējums. Taču neat-
kārtojams bija acu mirdzums, 
neviltotais smaids, līksme! Tikai 
tie, kas savā brīvajā laikā dodas 
pēc darba vakarā uz mēģināju-
mu, zina, cik liels darbs jāiegul-
da, lai būtu gandarījums. 

Jau gada sākumā, kad gatavo-
jāmies Aizkraukles koru apriņķa 
vokālo ansambļu skatei, kurā iegu-
vām otro pakāpi, zinājām, ka jūlija 
sākumā uz Latviju dosies Karolines 
Amalijas koris no Dānijas. Mūs – 
10 Neretas kultūras nama sieviešu 
vokālā ansambļa dalībnieces ar 
savu vadītāju Sintiju Leimani – viņi 
uzaicināja sadziedāties Dziesmu un 
Deju svētku nedēļas beigās.

6. jūlijā pusdienlaikā mūs laip-
ni sagaidīja Rites tautskolā ne vien 
tās saimnieki Nils Bendiks Knud-
sens un Lisa Hazela Nielsena, bet 
arī dāņu seniori – koristi – un viņu 
diriģents Sune Kaats. Pārsteidza di-
riģenta prasme runāt krievu valodā. 
Pēc iebaudītajām pusdienām sākās 
kopīgais 4 stundu mēģinājums. 

Tā kā iepriekš vadītājiem tika 
saskaņota kopīgā koncertprogram-
mas daļa un dziesmas tikām mācī-
jušies iepriekš, tad kopmēģinājums 
sagādāja gandarījumu – atlika vien 
izveidot vienotu skanējumu un pie-
slīpēt izrunu. Mums dāņu valodā 
grūtības sagādāja tas, ka vārdos ir 
daudz līdzskaņu, bet maz patskaņu. 
Izrādījās, ka vārdos daži burti ne-
maz netiek izdziedāti, taču tos izru-
nā. Dāņiem, protams, grūtības radīja 
latviešu divskanis o, kā arī tas, kas 
viņi citādāk izrunā līdzskaņus t, d, 
c. Ar dāņu kora diriģenta pacietību 
tika panākts kopkora labs skanējums 
dāņu dziesmām „Morgenzang” un 
„Nu lØvsalen skygger”. Savukārt 
mūsu ansambļa vadītājas Sintijas 
acīs varēja saskatīt ļoti lielu prieku, 
ka izdevās vienoti nodziedāt latvie-
šu tautas dziesmas „Bēdu manu, 
lielu bēdu” V. Kaminska apdarē un 
„Krauklīt’s sēž ozolā” J. Cimzes ap-
darē. Pēc kopīgajām vakariņām bija 
sadziedāšanās, kurā dziedājām gan 
bezbēdīgās latviešu dziesmas, gan 
nopietnākas dāņu dziesmas. 

7. jūlijā pie Neretas SAC notika 
Karolines Amalijas kora un Neretas 
kultūras nama sieviešu vokālā an-
sambļa koncerts nepilnu 2 stundu 

garumā. Vislielāko baudījumu gan 
dziedātājiem, gan klausītājiem sagā-
dāja kopīgais dziedājums. Mums lī-
dzās abas dienas bija Rites tautsko-
las padomes locekle Lidija Ozoliņa.

Kopīgā piknika beigās dāņi mūs 
apdāvināja un nodziedāja dziesmu. 
Uzvēra, ka ir ļoti priecīgi par mūsu 
satikšanos un uzslavēja mūsu an-
sambļa skanējumu. Savukārt mēs 
viņiem uzdāvinājās grāmatu, kurā 
redzama skaistā Latvija no putna 
lidojuma. Pirms mūsu veltījuma 
dāņiem tika pastāstīts, par ko ir 
dziesmā „Es zinu, ka mēs kādreiz 
satiksimies”. Dziedot redzējām ne 
vien smaidus, bet arī iezogamies pa 
kādai asarai dāņu acīs. 

Vakarā Neretas Svētā Gara 
Romas katoļu baznīcā notika svēt-
brīdis, veltīts latviešu ģimeņu 3x3 
nometnes atklāšanai. Tajā dziedā-
ja gan katoļu baznīcas ansamblis 
„Laudate” (dzied arī 7 mūsu an-
sambļa dalībnieces), gan arī viesi no 
Dānijas – Karolinas Amālijas koris. 
Pēc svētbrīža sirsnīgi atvadījāmies, 
nu jau vairāku acīs bija asaras. Kas 
zina – varbūt kādreiz satiksimies!

Neretas kultūras nama sieviešu 
vokālā ansambļa vārdā – 
dalībniece Dace Kronīte

Dziesma vieno

13. jūlijā Pilskalnes pagastā 
sporta laukumā pie saietu nama 
notika kārtējie Pļavas svētki, ku-
ros katrs varēja piedalīties pļau-
šanas sacensībās ar rokas izkap-
ti, nopietnās un ar humora devu 
sportiskās izdarībās pēc katra 
spēšanas un varēšanas, zināšanu 
mini konkursiņā par pļavas tēmu, 
kopā būšanā ar savējiem un kai-
miņiem brīvā dabā.

Pļaušanas sacensībās, siena 
ruļļa velšanā, šautriņu mešanā 
siena rullī, šķēršļu pārvarēšanā, 
saku vilkšanā, slaukšanas sacen-
sībās, pļavas zālīšu atpazīšanā 
piedalījās gan vīrieši, gan sie-

vietes un labus rezultātus uzrā-
dīja sievietes – Zane Mihailova, 
Ņina Ivanova, Dace Niedra, Zane 
Vadzīte, Milda Rakeviča, Inese 
Čiževska, Velta Siliņa, Albīne 
Maļinovskaite, Sandra, Arnita 
Riekstiņa un vīrieši – Dmitrijs 
Grigorskis, Guntis Narkevičs, 
Raimonds Grieķeris, Nauris Ko-
vaļevskis, Jānis Dumbrovskis, 
Jānis Rubins.

Dalībnieki cienājās ar sarūpē-
tiem pīrāgiem un kvasu. Paldies 
visiem, kas atrada laiku un pago-
dināja ar savu klātbūtni svētkus. 
Tiksimies nākošgad!

Aina Vadzīte

Pļavas svētki Pilskalnē
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Neretas novada domes pieņemtie lēmumi
Neretas novada domes 
11. jūlija sēdē
pieņemtie lēmumi

Atklāti balsojot ar vēlēšanu 
zīmēm, par domes priekšsēdētāja 
vietnieku ievēlēja Aivaru Miezīti, 
nosakot, ka šis amats nav algots.

Tika izveidotas trīs domes 
komitejas:

 Finanšu un attīstības komi-
teja sešu locekļu sastāvā – Arvīds 
Kviesis, Aivars Miezītis, Juris 
Gorbačovs, Viktorija Trukša, Lai-
monis Klimovičs, Aija Lapiņa.

Izglītības un kultūras jau-
tājumu komiteja četru locekļu 
sastāvā – Aivars Miezītis, Juris 
Gorbačovs, Laima Grebska, Vik-
torija Trukša.

Sociālās un veselības aprū-
pes komiteja trīs locekļu sastāvā 
– Olga Jalovčuka, Laimonis Kli-
movičs, Sandra Andersone.

Atsevišķu pašvaldības funk-
ciju veikšanai izveidoja šādas 
Neretas novada domes komisijas 
(sanākot uz pirmo sēdi, komisi-
jas ievēlēs komisijas priekšsēdē-
tāju):

Administratīvo komisiju 6 
cilvēku sastāvā, par šīs komisijas 
locekļiem apstiprināti Andis Duļ-
ķis, Danute Avena, Ainis Liepiņš, 
Rūdis Lapiņš, Dzintra Noreika, 
Guntra Vīnakalne.

Dzīvokļu jautājumu komi-
siju 5 cilvēku sastāvā, par šīs 
komisijas locekļiem apstiprināti 
Rihards Trukša,  Edīte Dābola, 
Zeltīte Odiņa, Dzintra Noreika, 
Aina Vadzīte.

Starpinstitucionālo komi-
siju 9 cilvēku sastāvā, par šīs 
komisijas locekļiem apstiprināti 
Inga Jermuša, Iveta Arāja, Lai-
ma Grebska, Inita Jakovčika, 
Ilona Zeltiņa, Vita Zeltiņa, Līga 
Vaļule, Diāna Strause, Ainis 
Liepiņš.

Sociālo komisiju 5 cilvēku 
sastāvā, par šīs komisijas locek-
ļiem apstiprināti Ina Riekstiņa, 
Dzintra Noreika, Juris Zālītis, 
Zeltīte Odiņa, Aina Vadzīte.

Iepirkumu komisiju 5 cilvē-
ku sastāvā, par šīs komisijas lo-
cekļiem apstiprināti Aina Vadzī-
te, Dzintra Noreika, Juris Zālītis, 
Zeltīte Odiņa, Ilona Strade.

Nolēma anulēt deklarēto dzī-
vesvietu vienai personai adresē P. 
Lodziņa ielā 4 dz. 2, Neretā, 

Apstiprināja 2013. gada 1. 
jūlija kustamā īpašuma auto-
mašīnas AUDI 80, izlaiduma 
gads 1988., izsoles rezultātus, 
un atsavināja izsoles objektu – 
Neretas novada domes kustamo 
mantu – automašīnu AUDI 80, 
pretendentam par kopējo noso-
līto cenu Ls 152,00. 

Papildināja Neretas novada 
domes 2012. gada 20. decembra 
lēmumu Nr. 8, iekļaujot lēmumā 
sekojošu punktu:

“11. Projekta īstenošanai no-
drošināt priekšfinansējumu LVL 
409485.75, nepieciešamības ga-
dījumā ņemot aizņēmumu valsts 
kasē uz 10 gadiem ar atlikto mak-
sājumu uz 1 gadu, un ar kreditoru 
noteikto procentu likmi.”

Neretas novada domes 
25. jūlija sēdē
pieņemtie lēmumi

Ar 2013. gada 1. augustu ar 9 
balsīm „par” par Neretas novada 
pašvaldības izpilddirektoru iecēla  
līdzšinējo Neretas pagasta pārval-
des Komunālās nodaļas komunāl-
inženieri Rolandu KLIBIĶI.

Apstiprināja Neretas novada 
domes Finanšu un attīstības ko-
mitejas nolikumu. 

Apstiprināja Mazzalves pa-
gasta pārvaldes un Pilskalnes pa-
gasta pārvaldes nolikumus. Nere-
tas pagasta pārvaldes un Zalves 
pagasta pārvaldes nolikumi tiks 
skatīti nākamajā domes sēdē.

Apstiprināja saistošos notei-
kumus Nr.8/2013 „Grozījumi 
Neretas novada pašvaldības sais-
tošajos noteikumos Nr.1/2013 
„Par Neretas novada pašvaldības 
budžetu 2013. gadam”

No pamatbudžeta izdevu-
miem neparedzētiem gadījumiem 
nolēma piešķirt  Ls 200  nodibi-
nājumam „Kokneses fonds” Ozo-
lu godasardzes izveidei Likteņ-
dārzā.

Tāpat nolēma piešķirt līdzek-
ļus no pamatbudžeta izdevumiem 
neparedzētiem gadījumiem Ls 
420 Neretas evaņģēliski luteris-
kai draudzei baznīcas kā novada 
kultūras pieminekļa saglabāšanai.

Par augstu rezultātu sasnieg-
šanu, piedaloties Latvijas XV 
Deju svētkos nolēma prēmēt vi-
dējās paaudzes deju kolektīva 
„Sēļi” vadītāju un dalībniekus – 
deju kolektīva vadītājai piešķirt 
prēmiju Ls 100, deju kolektīva 
dalībniekiem piešķirt naudas bal-
vu Ls 10 katram pēc nodokļu no-
maksas. 

Nolēma no Neretas nova-

da pašvaldības speciālā budžeta 
rezerves fonda pārcelt uz Nere-
tas pagasta pārvaldes Ceļu fon-
du – Ls 1638.00, uz Mazzalves 
pagasta pārvaldes Ceļu fondu 
– Ls 1686.00, uz Pilskalnes pa-
gasta pārvaldes Ceļu fondu – Ls 
1219.00, uz Zalves pagasta pār-
valdes Ceļu fondu – Ls 957,00.

Saskaņā ar likumu „Par inte-
rešu konflikta novēršanu valsts 
amatpersonu darbībā” dome 
atļāva vairākiem deputātiem 
savienot amatus, jo tas nerada 
interešu konfliktu. Atļaujas sa-
ņēma Laima Grebska – Neretas 
Jāņa Jaunsudrabiņa vidussko-
las direktore, Viktorija Trukša 
– Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa 
vidusskolas direktora vietniece, 
Laimonis Klimovičs – Neretas 
Jāņa Jaunsudrabiņa vidussko-
las direktora vietnieks saim-
nieciskajā darbā, Aivars Mie-
zītis – Mazzalves pamatskolas 
direktors un Sandra Andersone 
– Neretas pirmskolas izglītības 
iestādes „Ziediņš” vadītājas pie-
nākumu izpildītāja. 

No 29. jūlija līdz 25. augus-
tam nolēma piešķirt ikgadējo 
atvaļinājumu domes priekšsēdē-
tājam Arvīda Kviesim. Domes 
priekšsēdētāja pienākumus do-
mes priekšsēdētāja atvaļinājuma 
laikā pildīs domes priekšsēdētāja 
vietnieks Aivars Miezītis.

Noteica Neretas novada Vēlē-
šanu komisijas kandidātu pieteik-
šanās termiņu līdz 2013. gada 15. 
augustam.

Atļāva atsavināt nekustamo 
īpašumu „Zemes gabals Nr. 1”, 
Mazzalves pagasts, Neretas no-
vads, (kadastra apzīmējums 3266 
010 0281), pārdodot to par brīvu 
cenu. 

Iznomāja G. Zadrakam Nere-
tas novada pašvaldībai piekrītošā 
nekustamā īpašuma „Eglaines” 
Pilskalnes pagastā lauksaimnie-
cībā izmantojamās zemes daļu 
0.5 ha platībā, noslēdzot nomas 
līgumu uz 10 gadiem un nosakot 
nomas maksu 0,5 % apmērā no 
iznomātā zemes gabala kadastrā-
lās vērtības.

Iznomāja M. Brolišam Ne-
retas novada pašvaldībai piekrī-
tošā nekustamā īpašuma Zalves 
pagastā lauksaimniecībā izman-
tojamās zemes gabala daļu 0,45 
ha platībā uz 2 gadiem, nosakot 
nomas maksu 0,5 % apmērā no 
iznomātā zemes gabala kadastrā-
lās vērtības. 

Iznomāja D. Dubinam Nere-
tas novada pašvaldībai piekrītošo 
zemi „Zīlītes”  ar kopplatību 2.0 
ha Neretas pagastā  uz 10 gadiem, 
nosakot nomas maksu 0.5% ap-
mērā no iznomātā zemes gabala 
kadastrālās vērtības.

Iznomāja E. Laucei Neretas 
novada pašvaldībai piekrītošo 
zemi „Jēkabpils iela 16”  ar kop-
platību 0.12 ha  Neretā, Neretas 
pagastā  uz 10 gadiem, nosakot 
nomas maksu 1.5% apmērā no 
iznomātā zemes gabala kadastrā-
lās vērtības. 

Papildināja Neretas novada 
domes 2013. gada 28. jūnija lē-
muma Nr. 6 3. punktu, nosakot at-
dalītajām zemes vienībām zemes 
lietošanas mērķus.

Apstiprināja zemes ierīcības 
projektu nekustamajam īpašu-
mam „Smiltiņi” Neretas novada 
Zalves pagastā.

Ar pilnu novada domes sēdes 
tekstu var iepazīties novada mā-
jas lapā www.neretasnovads.lv 
un novada domē pie domes sek-
retāres.

Pamatojoties uz Neretas 
novada domes 2013. gada 25. 
jūlija lēmumu (protokols Nr. 9 
§ 10.), tiek izsludināts Neretas 
novada vēlēšanu komisijas lo-
cekļu kandidātu pieteikšanās 
termiņš līdz 2013. gada 15. au-
gustam.

Izvirzīto un pieteikto vēlē-
šanu komisijas locekļu skaits 
nedrīkst būt lielāks par 7. 
Tiesības izvirzīt un pieteikt sa-
vus pārstāvjus novada vēlēšanu 
komisijā ir:

• reģistrētajām politiskajām 
organizācijām (partijām) vai to 
apvienībām;

• Neretas novada domes depu-
tātiem;

•  vēlētāju grupām (ne mazāk 
kā 10 balsstiesīgiem Latvijas pil-
soņiem).

Par vēlēšanu komisijas lo-
cekli var pieteikt ikvienu Latvi-
jas pilsoni:

• kurš prot latviešu valodu; 

•  kuram ir vismaz vispārējā 
vidējā izglītība; 

• kurš nav Saeimas vai novada 
pašvaldības domes deputāts. 

Pieteikums adresējams Nere-
tas novada domei. 

Pieteikumā norādāmas zi-
ņas saskaņā ar likuma ”Par 
pilsētu, rajonu, novadu un pa-
gastu vēlēšanu komisijām un 
vēlēšanu iecirkņu komisijām” 
8. pantu:

- vēlēšanu komisijas locekļa 
kandidāta vārds, uzvārds, per-
sonas kods, dzīvesvietas adrese, 
darbavieta un profesija (nodar-
bošanās), ziņas par piedalīšanos 
vēlēšanu sagatavošanā un sarīko-
šanā agrāk;

- pieteikumam pievieno-
jams katra kandidāta rakstvei-
da paziņojums, ka viņš piekrīt 
savas kandidatūras pieteikša-
nai un savu personas datu ap-
strādei, kas veicama saskaņā 
ar likuma „Par pilsētu, rajonu, 

novadu un pagastu vēlēšanu 
komisijām un iecirkņu komisi-
jām” prasībām;

- ja kandidātu izvirza vēlētā-
ju grupa, pieteikums jāparaksta 
katram vēlētājam, norādot savu 
vārdu, uzvārdu, personas kodu un 
dzīvesvietas adresi;

- ja kandidātu izvirza politis-
kā organizācija (partija) vai poli-
tisko organizāciju (partiju) apvie-
nība, pieteikumam pievienojams 
arī izraksts no tās centrālās pastā-
vīgi funkcionējošās vadības insti-
tūcijas lēmuma.

Pieteikumus lūdzam iesniegt 
personīgi līdz 2013. gada 15. au-
gustam (ieskaitot), Neretas no-
vada pašvaldības administratīvās 
ēkas klientu apkalpošanas centrā 
1. stāvā, Rīgas ielā 1, Neretas pa-
gastā, Neretas novadā.

Pieteikuma veidlapu var sa-
ņemt novada pašvaldības klientu 
apkalpošanas centrā un  pagastu 
pārvaldēs.

Paziņojums par Neretas novada vēlēšanu 
komisijas locekļu kandidātu pieteikšanos Māksla – tā man ir dzīves 

nepieciešamība. Tā vienmēr ir 
mani saistījusi. Pašlaik strādāju 
par kostīmu mākslinieci Maska-
vā teātrī.

 No sešu gadu vecuma 
katru gadu braucu uz Neretu. 
Sākumā braucu kopā ar vecā-
kiem, tagad – ar saviem bēr-
niem. Dzīvoju Neretas „Čau-
panānos” – brīnišķīgā vietā, 
kas mani iedvesmo radošām 
idejām. Te man rodas jau-
nas ieceres par to, ko varētu 
sameistarot vai uzzīmēt, no 
kādiem materiāliem sašūt vai 
veidot personāžus, no kādiem 
materiāliem darināt mājiņas, 
cepures un apģērbus.

Dalība Rites tautskolas pro-

jektos mani mudina uz glez-
niecību. Iedvesmo tas, ka izdo-
das arī citus iesaistīt radošajās 
darbnīcās. Es jūtu, ka cilvēki, 
kuri šeit dzīvo patstāvīgi, ne 
vienmēr spēj novērtēt apkār-
tējo skaistumu. Man – atbrau-
cējai – nepierastajam skatam 
paveras šis neparastais dabas 
skaistums,  ko es izklāstu savās 
gleznās. 

Iespējams, ka manas radošās 
darbības jēga ir prieku, ko es iz-
jūtu, dzīvojot savā brīnišķīgajā 
dārzā, nodot citiem.

Manu darbu izstāde „Māks-
las dažādības...” Neretas centrā-
lās bibliotēkas izstāžu zālē ska-
tāma līdz augusta beigām.

Maija Arseņjeva

Mākslas dažādības
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5. jūlijā pie Neretas novada 
domes ēkas līdzās Latvijas Dzies-
mu un deju svētku karogam tika 
pacelts Sēlijas sarkanbaltzaļais 
karogs. Neretā pirmo reizi tas tika 
pacelts pie skolas 2002. gada 14. 
jūlijā 3x3 nometnes atklāšanā. 
Daudziem varētu rasties jautājums 
par krāsām. Ko tās simbolizē? Bal-
tā – dzīvības krāsa, sarkanā – asins 
krāsa, daļa no Latvijas karoga, bet 
zaļā – zemes simbols.

Šogad Neretā no 7. jūlija līdz 
14. jūlijam notika 3x3 saiets, kura 
moto bija:

„Pirtī eimu,pirtī teku,
Pirtī balti mazgājos.
Pirtī mana dvēselīte
ar Dieviņu runājās.”
Tēma atklāj  ne tikai tīrību tās 

tiešajā  nozīmē, bet arī gara, dvēse-
les, domu un darbu tīrību.

Pēc saieta atklāšanas 7. jūli-
jā gan Neretas Svētā Gara Romas 
katoļu, gan Neretas evaņģēliski lu-
teriskajā baznīcā notika svētbrīži, 
kuros priesteris Uldis Cēsnieks un 
mācītājs Aldis Pavlovičs mums vi-
siem deva svētību un stiprinājumu.

Saieta laikā dalībnieki  pieda-
lījās dažādās interesantās ievirzēs 
un  no zāļu sievas  uzzināja augu 
brīnumaino spēku, dažādas gudrī-
bas  vingrošanā un  savas veselības 
sakārtošanā, par to, kas ir vieda sie-
va, utt. Interesantas  bija  praktiskās 
nodarbības gleznošanā, filcēšanā, 
leļļu darināšanā, aušanā, ādas ap-
strādē. Bija iespēja apgūt arī kalēja 
prasmes.

Lai šis saiets noritētu sekmīgi, 
gan pirms tā, gan saieta laikā bija 
ieguldīts milzīgs darbs. Visi cil-
vēki, kuri iesaistījās šajā darbā, to 
veica brīvprātīgi, bez atalgojuma. 
Paldies Jums visiem, kuri atbalstī-
jāt šī pasākuma sagatavošanu un 
sekmīgu norisi! 

Īpašs paldies visiem, visiem 
maniem kolēģiem, kuri pašaizlie-
dzīgi darīja gan visus uzticētos, gan 

arī citus darbus!
Liels paldies skolas darba 

grupai – Viktorijai Trukšai, Aijai 
Kalnārei, Ritai Trukšai, Sandrai Si-
lavai! Neizmērojams paldies skolas 
saimniekam Laimonim Klimovi-
čam, par kura atbildības jomu mēs 
dažkārt teicām: „Nav saprotams, 
kur tā sākas un kur tā beidzas!”

Otrdienas vakars bija plānots kā 
vakars neretiešiem. Ar interesantu 
programmu  Dzirnavu saliņā visus 
saieta dalībniekus pārsteidza Nere-
tas pašdarbnieki. Paldies Neretas 
kultūras nama direktorei Initai Kal-
niņai un viņas čaklajiem palīgiem, 
kā arī visiem pašdarbniekiem!

Trešdienas vakars noslēdzās ar 
pirts rituālu. Šo rituālu vēlējās iz-
just gandrīz 200 dalībnieku. Bija 
nepieciešamas pirtis. Paldies par 
iespēju izbaudīt šo vakaru pirtīs 
Sniķeru, Kundrātu, Riekstiņu, Al-
brehtu, Kalnāru, Rutku, Kamišovu 
ģimenēm, Jurim Budrim un Egīlam 
Cīrulim, Valērijai Ķibildei un Ne-
retas komunālās nodaļas vadītājam  
Rihardam Trukšam.

206 saieta dalībnieki tika izgul-
dināti Neretas Jāņa Jaunsudrabi-
ņa vidusskolas dienesta viesnīcā, 
„Mazajā skoliņā”, Neretas bērnu-
dārzā, Neretas kultūras namā, Ne-
retas sociālas aprūpes centrā, Rites 
tautskolā. Pārējie dalībnieki nedēļu 
dzīvoja privātajās mājās un dzī-
vokļos pie Vitas un Jura Apeinānu, 
Tomsonu, Laučisku, Rutku, Rudā-
ku, Gorbačovu, Riekstiņu, Pundu-
ru, Kamišovu, Blūmu ģimenēm, kā 
arī pie Daņas Kovaļovas, Aelitas 
Treiģes.

Īpašs paldies Jurim Budrim un 
Egīlam Cīrulim! Viņu privātīpa-
šums tika izmantots ne tikai nakš-
ņošanai, bet arī sekmīgai ievirzes 
un  saieta kulminācijas vietas – 
daudzinājuma – norisei.

Ja kādu neesmu nosaukusi vār-
dā, tad atvainojiet, jo domās simt-
kārt esmu teikusi Jums visiem pal-

dies un sapratusi, ka vienmēr lielās 
lietās mēs, neretieši, un nu jau no-
vada cilvēki, spējam apvienoties 
un godam parādīt sevi darbos. To 
apliecināja Pilskalnes, Zalves pār-
valžu vadītāju atsaucība. Paldies!

Paldies Mazzalves un Daudze-
ses pamatskolu direktoriem Aiva-
ram Miezītim un Valdim Puidam!

Paldies Aijai Leitei par garšīga-
jiem sieriem!

Paldies neretiešiem par iespēju 
iegādāties ogas, medu un citus gar-
dumus!

Paldies Neretas pagasta pārval-
des vadītājam Jurim Zālītim par sa-
pratni, bērnudārza vadītājai Sand-
rai Andersonei un audzinātājām 
par mazo saieta dalībnieku – bērnu 
– nodarbināšanu un pieskatīšanu!

Septiņas dienas apmēram 380 
cilvēki bija jāpaēdina. Godam ar šo 
pienākumu tika galā Aldas Šustiņas 
un Jolantas Kjrahovas uzņēmumi. 
Abās ēdināšanas vietās – skolā un 
kultūras namā, tika nodrošināta 
vienota ēdienreize, augsta apkalpo-
šanas kultūra un, protams, garšīgas 
maltītes. Par ēdināšanu  bija atbil-
dīga Aija Kalnāre; viņa lieliski tika 
galā ar savu pienākumu.

Saieta dalībnieki kādā  pēc-
pusdienā devās ekskursijās. Par 
interesanto ekskursiju liels paldies 
Gunāram Spīdainim, par pēcpus-
dienu „Riekstiņos' – Ilzei Līdumai, 
par sastapto Ērberģes muižas Zilo 
dāmu – Silvijai Lisovskai!

14. jūlijā, noslēdzot 3x3 saietu, 
ceļa vārdus teica Neretas novada 
domes priekšsēdētājs Arvīds Kvie-
sis.

Cienījamie novada iedzīvotāji! 
Avīzi saņemot, būs jau nedaudz iz-
plēnējušas atmiņas par šīs vasaras 
lielo pasākumu Neretā! Mans vēlē-
jums: „Paņemiet no tā sev visu, kas 
bija labs, interesants un noderīgs!”

Cieņā, Neretas
Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas 

direktore Laima Grebska

Virs Neretas plīvoja Sēlijas karogs

Pateicamies par atsaucību, 
atbalstu, sadarbību un ieguldī-
to darbu, iekrāsojot 2013. gada 
3x3 Pasaules ģimeņu saietu 
Neretā ar mīlestības un prieka 
krāsām.

Esot Neretā, mēs sajutām, cik 
liela vērtība Jūsu novadā ir Bal-
tajai krāsai.  Paldies par sakopto 
un skaisto Sēlijas daļu. Paldies par 
sirsnību un mīlestību no katra ne-
retieša, no saimniekiem, kas uzņē-
ma saieta dalībniekus, no pirtiņu 
īpašniekiem, kas kurināja savas 
pirtis, no  ēdināšanas uzņēmuma 
darbiniekiem, kas tik garšīgi mūs 
ēdināja, apkalpoja un lutināja.  
Paldies Neretas domes priekšsēdē-
tājam  Arvīdam Kviesim, Neretas 
Jāņa  Jaunsudrabiņa vidusskolas 
direktorei Laimai Grebskai, vi-
ņas vietniekiem Viktorijai, Aijai 
un Laimonim   un visiem, visiem  

skolas un bērnudārza darbinie-
kiem. Paldies vietējiem  ieviržu 
vadītājiem.

Par Jums  palika iespaids:
Cilvēki, cilvēki, cilvēki-
spēlējas dzīves spēlē, 
skrien viens otram garām.
Garām un prom.
Bet tie baltie, baltie-
pieskaras viens otram 
un – vēl baltāki paliek.
Mums palika sajūta, ka šī ne-

dēļa saieta  ļaudīm un arī pašiem 
neretiešiem paliks atmiņā it spilg-
ti. Tikšanās ar aktieri un dziesmi-
nieku Vari Vētru – brīdis, kad visi 
domājām par tīrību un mīlestības 
taureņiem attiecībās. Neretas paš-
darbnieku koncerts bija saikne ar 
vietējiem ļaudīm un gaismu, kas 
ir Neretiešos. Mūsu ekskursijas pa 
novadu, un ne tikai, bija iespaidī-
gas un apvārsnis palika vēl piepil-

dītāks. Pirts vakars Neretā – satik-
šanās ar savu dvēseles daļu un da-
bas smaržu, tas tika izdzīvots. Dau-
dzinājums – uguns rituāls. Liels, 
varens dabas spēks, kas pacēlās 
virs Neretas un iegūla saieta dalīb-
niekos. Mūsu kopējais noslēguma 
vakars, kad apkopojām  ievirzēs 
gūto, runājām par tīrību dvēselē, 
radījām ap sevi laimes sajūtu. Pui-
kas izdzīvoja laiku kopā ar vīriem, 
sievas apzinājās vieduma būtību, 
ļaudis apguva dažādus amatus ... 
virmoja domas par tīrību, latvietību 
un ģimeni ...

Visu, kas šai nedēļā notika ir 
raisījušas jaunas emocijas un da-
žiem devusi spēku sākt dzīvot sa-
vādāk. Mūsu kopā būšana padarīju-
si mūs visus baltākus – gan  fiziski, 
gan garīgi. Paldies.

3x3 saieta Neretā vadītāji 
Aelita un Juris Batņas

Mīļie, neretieši!

Zalves pagastā 2013. gada 21. 
jūlijā norisinājās pirmie skaistie 
bērnības svētki.

Iesākoties skaistai un saulainai 
svētdienai, steidzāmies gatavot 
nepieciešamās dekorācijas bērnī-
bas svētku pasākumam. Pušķojām 
šūpoles, kārtojām ziedus vāzē, 
pūtām košos balonus un saiņojām 
dāvanas. Ieradās arī rūķis Taustiņš, 
kurš mēģināja dziesmas un gatavo-
ja skaņu iekārtas, lai Čučumuižas 
rūķu dziesmas skanētu visā Zalvē. 
Tika sagaidīta arī pati rūķu Krust-
māmiņa. Nu pasākums varēja sāk-
ties!

Ap plkst. 12.00 sāka ierasties 
mazie gaviļnieki ar viesiem. Izro-
tātās mašīnās tie mēroja ceļu no 
Zalves pagasta, visvairāk svētku 
dalībnieku bija ieradušies no Spro-
ģu ciema.

Bērnus sagaidīja rūķu Krustmā-
miņa un rūķītis Taustiņš. Rūķiem 
pienākums bija iepazīties ar ma-

zajiem gaviļniekiem un aprunāties 
ar tiem. Ieradās divdesmit viens 
dalībnieks, un svētki varēja sākties. 
Ar skaistajām, aizkustinošajām 
Čučumuižas dziesmām tika atklāta 
Bērnības svētku svinīgā daļa.

Un tā, soli pa solim, rūķi uzru-
nāja visus gaviļniekus, kurus šū-
polēs šūpoja kūmas. Ciemojoties 
rūķīšiem ,,Kikī un citiem’’ no Ču-
čumuižas pasniedzām dāvaniņas, 
kā arī katrs tika pie savas veiksmes 
pogas un apliecības (piemiņai no 
Bērnības svētkiem Zalvē). Kūmas 
parakstījās svētku apliecības reģis-
tru grāmatā, kas glabājas Zalves 
pagasta pārvaldē. Kad svinīgā daļa 
bija noslēgusies, bērni ar rūķīšiem 
steidzās rotaļās.

Vēlos teikt mīļu paldies visiem, 
kas bija ieradušies un tiem kas palī-
dzēja šo svētku tapšanā, kā arī Zal-
ves pagasta pārvaldes vadītajai par 
šo jauko pasākumu!

Gunita Gorbačova

Bērnības svētki
Zalves pagastā

Pirmizrāde Mazzalvē
19. jūlijā Ērberģes muižas 

kamīnzālē notika Sintijas Matu-
lēnas lugas „Kaimiņu būšana” 
pirmizrāde Mazzalves dramatiskā 
kolektīva izpildījumā, Silvijas Li-
sovskas režijā. Sadzīviski asprā-
tīgā un dzirkstošā izrāde pulcēja 
skatītājus no tuvākas un tālākas 
apkārtnes. Galvenajās lomās Zel-
tīte Odiņa (meita Helga) un Jaut-
rīte Dobrja (mūsdienīga māte). 
Ziņkārīgās kaimiņienes Zinaīdas 
lomā labi iejutās Dzintra Ciniņa. 
Spilgts iemīlējušās kaimiņienes 

Mētras tēlojums izdevās Solveigai 
Koklevskai. Vienmēr steidzīgās 
un aizņemtās mazmeitas tēlā ie-
jutās Maija Gabuža. Visu mīlētu, 
pieklājīgu un solīdu, bet nedaudz 
pabikstāmu mīlas lietās kaimiņu 
Āri lieliski atveidoja Kaspars Frei-
manis.

Tā bija sadzīviska luga ar tradi-
cionāli laimīgām beigām.

Paldies Mazzalves dramatiska-
jam kolektīvam par sagādāto patī-
kamo atpūtas vakaru!

Žanna Miezīte
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Uzvarējuši Seni Cup mini fut-
bola turnīrā Latvijā, filiāles „Mē-
mele” klienti ieguva balvu pār-
stāvēt mūsu valsti Polijā. 2. jūlija 
vakarā klienti devās ceļā, nonākot 
galamērķī Polijas pilsētā Tourenā 
3. jūlija pusdienlaikā. 

Turnīrā piedalījās komandas 
no Polijas, Krievijas, Čehijas, 
Slovākijas, Vācijas, Lietuvas un 
Latvijas – kopā 30 komandas. 
Mūsējie Latviju pārstāvēja vie-
nīgie. Izturot pārbaudes spēles, 
mēmelieši iekļuva D apakšgru-

pā. Sīvi cīnoties ar spēcīgiem 
pretiniekiem, tika iegūta 3. vie-
ta. Komandas sastāvs: kapteinis 
Edijs Dobe, vārtssargs Mārtiņš 
Krasovskis, aizsargi Armands 
Eglītis, Jons Vaidila, triecienuz-
brukumos devās Rudīte Adam-
koviča, Andrejs Šaķis, rezer-
vists Agris Vilks. Simpātiju bal-
vu kā labākais spēlētājs turnīrā 
ieguva Rudīte Adamkoviča. Re-
zultatīvākā spēlētāja titulu ie-
guva Andrejs Šaķis – iegūti 10 
vārti. Rudīte Adamkoviča integ-

rācijas ballē bija visatraktīvākā, 
izturīgākā dejotāja, kas izpelnī-
jās visu klātesošo uzmanību un 
aplausus.

Klientus trenēja, priekos un 
bēdās kopā ar viņiem bija trenere 
Kristīne Sermule, kā arī šoferīši 
Jānis un Edgars.

Polijas turnīrs ir vēl viena 
pieredze un liela motivācija 
strādāt un trenēties nākamās se-
zonas spēlēm.

Kristīne Sermule

2013. gada 30. jūlijā, pie-
daloties komisijai: pašvaldības 
būvinspektoram Janam Ko-
rolam, pašvaldības arhitektei 
Guntai Kursītei, Neretas novada 
pašvaldības domes priekšsēdē-
tāja vietniekam Aivaram Miezī-
tim, galvenajam būvuzņēmējam 
Guntaram Leitānam un Neretas 
pagasta pārvaldes vadītājam Ju-
rim Zālītim, tika pieņemts Ei-
ropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai Lauku attīstības 
programmas pasākuma „Pamat-
pakalpojumi ekonomikai un 
iedzīvotājiem” ietvaros 2013.
gada maijā uzsāktais projekts 
„Neretas kultūras namam pie-
guļošas teritorijas labiekār-
tošana”. Projekta mērķis bija 
veikt Neretas novada pašvaldī-
bas Neretas pagasta pārvaldes 
kultūras namam pieguļošās te-
ritorijas labiekārtošanu laika 
posmā no 2012. gada 1. oktobra 
līdz 2013. gada 1. septembrim, 
tādejādi uzlabojot publiskās in-

 Neretas kultūras namam pieguļošās 
teritorijas labiekārtošana

Nacionālie bruņotie spēki sa-
darbībā ar Valsts policiju, Valsts ro-
bežsardzi un Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienestu aicina Lat-
vijas iedzīvotājus pieteikties lāpu 
skrējienam gar Latvijas robežu – 
„Apkārt Latvijai”.

„Ikviens Latvijas iedzīvotājs ir 
laipni aicināts piedalīties skrējienā, 
tādējādi apliecinot mūsu tautas vie-
notību. Pirms 21 gada bija ārkārtī-
gi svarīgi apliecināt un nostiprināt 
mūsu valsts faktisko teritoriju, at-
jaunojot valsts teritoriālās robežas. 
Šodien situācija ir citāda. Tomēr, 
arī šobrīd mūsu ikdienā trūkst vie-
notības par patriotiskiem jautāju-
miem, par valstiskumu. Līdzdalība 
un vēlēšanās būt piederīgiem šai 
valstij ir ļoti svarīga. Domāju, ka 
šis skrējiens mūs saliedēs”, stās-
ta biedrības valdes priekšsēdētājs, 
atvaļināts viceadmirālis Gaidis 
Andrejs Zeibots. Arī 1992. gadā 
viņš bija viens no skrējiena organi-
zatoriem.

Jau ziņots, ka no 15. līdz 21.au-
gustam, godinot Nacionālo bruņoto 
spēku 1992. gadā organizētās lāpu 
stafetes 21. gadadienu, gar Latvijas 
robežu notiks biedrības „Latvijas 

ģenerāļu klubs” iniciēts skrējiens 
„Apkārt Latvijai”. Skrējiena svi-
nīgā atklāšana notiks 15. augustā 
plkst. 9:30 Brāļu kapos, kad pēc 
lāpu svinīgās iedegšanas, skrējējie-
na dalībnieki divās grupās uzsāks 
skrējienu no Rīgas uz Salacgrīvu 
un no Rīgas uz Mērsragu. Skrē-
jiena kopējais garums ir aptuveni 
1500 kilometru. Tas norisināsies 
septiņas dienas, 14 posmos. 

Ikviens interesents, kurš vēlas 
skriet par Latviju, laipni aicināts 
pieteikties pie sev interesējošā 
posma atbildīgā Nacionālo bru-
ņoto spēku pārstāvja, elektronis-
ki atsūtot savu vārdu, uzvārdu, 
vecumu, tālruņa numuru, e-pas-
ta adresi, kā arī informāciju par 
starta vietu! Uz drīzu tikšanos! 

Plašāka informācija par 
skrējienu pieejama aizsardzī-
bas nozares ziņu portālā www.
sargs.lv: http://www.sargs.lv/lv/
Zinas/Latvija/2013/07/11-01.
aspx#lastcomment

Pieteikšanās kontaktinfor-
mācija dalībai skrējienā: http://
www.sargs.lv/~/media/Sargs_LV/
ZinasLV/2013/07/Lapu_skrejiens_
kontakti.ashx

Mazliet vairāk nekā pēc mēne-
ša, sestdien, 24. augustā pulksten 
17.30 jubilejas koncertā „Mēs jop-
rojām mīlam Tevi...” Jelgavas pils 
pagalmā, atzīmējot Latvijas Lauk-
saimniecības universitātes (LLU) 
150. gadskārtu, notiks sadziedā-
šanās kopā ar maestro Raimondu 
Paulu, kurā aicināti piedalīties arī 
dažādu gadu absolventi.

„Pēc studijām izklīstam dzim-
tajos novados, veidojam savu 
karjeru, atrodam jaunas mājas un 
dibinām ģimeni, bet studiju gadus 
parasti atceramies kā savas dzīves 
visskaistāko laiku. Tāpēc ar lielu 
prieku aicinām kaut uz īsu brīdi 
atgriezties savā augstskolā un at-
cerēties pašus spilgtākos un jaukā-
kos studiju dienu notikumus, satikt 
savus draugus un tā laika mācību 
spēkus,” mudina LLU rektors Juris 
Skujāns.

LLU ir 150 gadu senās un ar 
tradīcijām bagātās augstākās lauk-
saimniecības izglītības aizsākumu 
Latvijā tiešā mantiniece. Tāpēc, 
godinot savu zināšanu kalvi tās di-
žajā jubilejā, daudzie absolventi no 
Latgales, Vidzemes, Kurzemes, Sē-
lijas un, protams, arī no Zemgales 
ir aicināti sasaukties un uz īsu brīdi 
satikties savā jaunības dienu pil-
sētā – Jelgavā. Jubilejas koncertā, 
sveicot savu Alma Mater jubilejā, 
kopīgi izdziedās gan slavinājuma 

dziesmas Latvijas zemei un tās ko-
pējiem lauksaimniekiem, gan zaļa-
jiem mežiem, krāšņajai dabai, pie-
na upēm, medus kārēm, jaunībai un 
mīlestībai.

Uz LLU absolventu un dziesmu 
draugu sadziedāšanos 24.augustā 
Jelgavas pils pagalmā aicina ma-
estro Raimonds Pauls un diriģents 
Arvīds Platpers. Koncertā kopā 
ar LLU koriem „Ozols”, „Lie-
pa” un „Riti” piedalīsies vairāki 
citi pazīstami Latvijas augstskolu 
un Jelgavas kori, kā arī tādi atzīti 
mākslinieki kā Madara Botmane, 
Juris Jope, Normunds Rutulis un 
Jānis Paukštello, arī mūziķu grupa 
Raita Ašmaņa vadībā. Sadziedā-
šanās programmu krāšņāku vēr-
tīs LLU deju kolektīvi – „Kalve”, 
„Kalve Zelta smiltis” un „Skalbe”. 
Gan pirms, gan pēc sadziedāšanās 
absolventiem, kuri ieradušies no 
dažādiem Latvijas kultūrvēsturis-
kajiem novadiem, interesanti būs 
apskatīt arī savu jaunības dienu 
pilsētu – Jelgavu, kas pēdējos ga-
dos ir būtiski izmainījusies, sevišķi 
Lielupes un Driksas krastos. Tāpēc 
šajā augusta sestdienā atliek tikai 
ieplānot sev brīvu laiku un posties 
ceļā uz Jelgavu – allaž jauno stu-
dentu pilsētu.

Juris Kālis, 
LLU preses sekretārs. 

Tālrunis 29144969.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes informācija

Augustā, LLU 150 gadu 
jubilejas koncertā, notiks 
absolventu sadziedāšanās 
kopā ar Raimondu Paulu

Aicina piedalīties lāpu skrējienā 
„Apkārt Latvijai”

Filiāles „Mēmele” klienti Eiropas 
čempionātā futbolā Polijā

frastruktūras kvalitāti un veici-
not apdzīvotības saglabāšanos 
Neretas pagasta pārvaldē un 
kopumā Neretas novadā. Par 
Neretas kultūras nama piegu-
ļošas teritorijas labiekārtoša-
nu 2012. gada 23. oktobrī tika 
noslēgts līgums ar SIA „Jēkab-

pils pakalpojumi” par labiekār-
tošanas darbu veikšanu par Ls 
22  807,93. Būvdarbu vadītājs, 
būvinženieris bija Gunārs Spa-
lis, būvuzraudzību nodrošināja 
Alberts Barkāns, autoruzraudzī-
bu nodrošināja Agris Pētersons. 

Gunita Gorbačova
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Kā vasks laukā vēlie mieži dzeltē,
Deg sērmūkšļa, kā uguns,
                        krasta plaisā.
Vairs kazenājos rasa nenodziest,
Kaut saule peld kā ripa zilā gaisā.

Ar šiem Jāņa Jaunsudrabiņa 
dzejas vārdiem gribu atgādināt, 
ka pienācis augusta  mēnesis. 
Dienas jau manāmi  kļuvušas 
īsākas, lauki nopļauti – visapkārt 
plašumi.

Klāt laiks, kad atceramies un 
pieminam Jāni Jaunsudrabiņu, – kā 
vienmēr ar pasākumu muzejā un 
piemiņas brīdi Ķišku kapsētā.

Šogad Jaunsudrabiņa godinā-
šana notiks svētdien, 25. augustā,  
„Vēja ziedu” zīmē.

Sadarbības projektā ar Jāņa 
Akuratera muzeju izdevies pie-
saistīt finansiālos līdzekļus, tāpēc 
varēs noklausīties  Imanta Zemzara 
skaņdarba – muzikālās vīzijas par 
„Vēja ziediem” – atjauninājuma 
atskaņojumu. Skaņdarbu veido vai-
rākas muzikālās miniatūras, dueti 
un solo dziesmas, kurās atdzīvināta 
Rasmas, Spodra un Jāņa mīlestības 

jūtu pasaule. Kā jauks papildinā-
jums būs literatūrzinātnieka Jāņa 
Zālīša stāstījums un  Aritas Štockas 
2012. gada literārā konkursa darba 
par „Vēja ziedu” tēmu lasījums.

Pasākumā piedalīsies Ieva Par-
ša (mecosoprāns), Jānis Kurševs 
(tenors), Māris Jēkabsons (bari-
tons), Imants Zemzaris (klavieres), 
dzejnieks Jānis Salējs un literatūr-
zinātnieks Jānis Zālītis.

Pasākumu atbalsta: Zemgales 
plānošanas reģions; VKKF; Nere-
tas novada dome; Jāņa Akuratera  
muzejs;   Jāņa  Jaunsudrabiņa  bied-
rība; Jāņa  Jaunsudrabiņa  muzejs 
„Riekstiņi”; Rakstnieku muzeju 
biedrība „Pils”.

Visi laipni aicināti
25. augustā:

plkst. 13:00 – piemiņas 
brīdis Ķišku kapsētā;
plkst. 14:00 – pasākums 
Jāņa Jaunsudrabiņa 
muzejā „Riekstiņi”.

                                         
Muzeja vadītāja Ilze Līduma

Policijas hronika

Neretas novada 
dzimtsarakstu nodaļa 

informē

„Neretas novada vēstis”.
Neretas novada domes izdevums.

Izdevumu veido: Ž. Miezīte.
Adrese: Rīgas ielā 1, Neretas novads, LV 5118

Tālrunis: 29339832, fakss: 65176536, e-pasts: zanna.miezite@gmail.com
Iespiests: SIA „Erante”. Tirāža 1000 eksemplāri.

Rakstus publicēšanai laikrakstā autoriem iesniegt līdz tekošā mēneša 3. datumam.
Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild rakstu autori.

Informācijas pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz „Neretas novada vēstis” ir obligāta.

Pašvaldība sadarbībā ar Nere-
tas sociālo aprūpes centru turpina 
īstenot Projektu „Krīzes centra 
izveide ar izmitināšanu Nere-
tas novada pašvaldībā”, kas tiek 
īstenots programmas „Cilvēkre-
sursi un nodarbinātība” papildi-
nājuma 1.4.1.2.4. apakšaktivitā-
tes „Sociālās rehabilitācijas un 
institūcijām alternatīvu sociālās 
aprūpes pakalpojumu attīstība re-
ģionos” otrās kārtas otrās apakš-
kārtas ietvaros.

Līdz 2013. gada jūlijam Krīzes 
centrā palīdzību saņēmušas 44 per-

sonas, saņemot gan psihologa, gan 
sociālā darbinieka palīdzību, gan 
citu kompetentu speciālistu palī-
dzību un aprūpi.

Krīzes centrā nonākušajām per-
sonām ir sniegta iespēja lietderī-
gi un saturīgi pavadīt brīvo laiku, 
apgūstot ēst gatavošanas pamatie-
maņas, saņemot speciālistu kon-
sultācijas un sperot pirmos soļus 
rehabilitācijā. 

Atgādinām, ka Projekta īste-
nošana tika uzsākta 2012. gada 
janvārī un ilgst līdz 2013. gada 31. 
decembrim.  

Neretas projekts „Atlētiskās 
vingrošanas inventāra iegāde 
Neretā” ir izvirzīts „Labajos 
darbos” uz 2. kārtu. Tas jau ir 
panākums. Tagad mums visiem 
atliek sarosīties un ķerties 
pie balsošanas. Būtu vērtīgi 
(un noteikti tā arī būs!), ka 
mēs Neretā tiktu pie jauniem 
trenažieriem. 

Nobalsojiet un aiciniet visus 
iespējamos draugus un nedraugus, 

Neretas pagastā konstatēts, ka 
no pagraba nozagts sieviešu velo-
sipēds, materiālais zaudējums pre-
cizējas.

Notikuma datums: 29/06/2013 
- 02/07/2013 13:25

Notikuma vieta: Neretas no-
vads, Neretas pagasts, Nereta.

Mazzalves pagastā no priekšā 
braucošās automašīnas (kokvedē-
ja) krītošs koka gabals (zars) bo-
jāja 1963. g. vadītās automašīnas 
MERCEDES BENZ vadītāja radia-
tora dekoratīvo resti un radiatoru. 
Cietušo nav.

Notikuma datums: 11/07/2013 - 
11/07/2013 17:20

Notikuma vieta: Neretas no-
vads, Mazzalves pagasts.

Neretā, salaužot piekaramo at-
slēgu, iekļūts šķūnītī, no kura no-

zagtas mantas, materiālais zaudē-
jums tiek precizēts.

Notikuma datums: 22/07/2013 
00:00 - 22/07/2013 03:40

Notikuma vieta: Neretas no-
vads, Neretas pagasts, Nereta, Rai-
ņa iela.

Mazzalves pagastā no krautu-
ves nozagti zāģbaļķi, materiālais 
zaudējums tiek precizēts.

Notikuma datums: 10/07/2013 
09:22 - 15/07/2013 15:59

Notikuma vieta: Neretas no-
vads, Mazzalves pagasts.

Mazzalves pagastā nozagti 
kokmateriāli. Materiālais zaudē-
jums tiek precizēts.

Notikuma datums: 10/07/2013 
- 15/07/2013 11:42

Notikuma vieta: Neretas no-
vads, Mazzalves pagasts.

~ Daudz laimes! ~
Ir tavi gadi –
Koki, ziedi, ļaudis,
Kam allaž prieks
Ir bijis palīdzēt, –
Ar padarītā
Labestības graudiem
Daudz paliekoša
Dzimtā pusē sēt.
      /K. Apškrūma/

Neretas novadā nozīmīgas 
jubilejas augustā svin:

Mazzalves pagastā
Mārtiņš Džerčāns	
Aļtja Šurpicka	
Andris Lujāns		
Mārtiņš Censonis	
Zenta Hasanšina		
Gaļina Jalovčuka	
Vija Kļaviņa		
Tadeušs Čižs	
	
Ņina Guriševa	
Jānis Veikšans 	
Vija Pabērza		
Ieva Ziemele		
Jons Ladiga		
Vilma Šmite			
	
Neretas pagastā
Mudrīte Dāboliņa
Nijole Krasovska
Ludis Mežbārdis
Zigfrīda Ozoliņa
Roberts Žogota
Laima Bajinska
Milda Regute
Artis Dambrāns
Verute Malaševska
Jānis Zagars-Zagurskis
Zenta Valdmiere
               
Pilskalnes pagastā
Geļa Koļesņikova  
Aina Miklāva 

Zalves pagastā
Nikolajs Ivanovs 
Tamāra Ņikitina 
Helēna Veide 

Visjaukākie vēlējumi visiem 
augusta mēneša jubilāriem!

Neretas novada dome

03.08. – Pilskalnes pagasta Sporta svētki un J. Treiģa piemiņas kausa 
izcīņa minifutbolā
03.08. – Neretas kultūras namā teātra izrāde „Mēs un mūsu sievas”
03. - 07.08. – tūrisma brauciens uz Somiju un Koli kalniem
04.08. – pasākums „Neretas ev. lut. baznīcai – 420”
09.08. – Ērberģes estrādē Valles amatierteātra izrāde J. Jurkāns „Vistas”
10.08. pl.11.00 – Bērnības svētki Mazzalves pagastā
17.08. – Pilskalnes pagasta pašdarbnieku ekskursija
17.08. pl. 10.00 – Zalves pagasta Sporta svētki Sproģos
18. - 20.08. – tūrisma brauciens uz Stokholmu
20.08. – Latvijas valsts proklamēšanas 95. gadadienai veltīts skrējiens 
„Apkārt Latvijai” Neretas posms (ieroču izstāde, lauku virtuve, 
sadziedāšanās un sadancošanās pie ugunskura Neretā) 
25.08. – J. Jaunsudrabiņa un J. Akurātera atceres pasākums „Riekstiņos”
31.08. – diskotēka jauniešiem Dzirnavu saliņā

Pasākumi Neretas novadā
augustā

2013. GADA 
17. AUGUSTĀ 
plkst. 10.00 LAIPNI 
GAIDĪTI PIE SPROĢU 
PAMATSKOLAS UZ 
SPORTA SVĒTKIEM!
SPORTA SVĒTKU 
DALĪBNIEKI VARĒS 
IZMĒĢINĀT SAVUS 
SPĒKUS GAN 
KOMANDU SPĒLĒS:
Volejbolā
Streetbolā
Virves vilkšanā
Stafetē

INDIVIDĀLI 
SPORTA SVĒTKU 

DALĪBNIEKIEM BŪS 
IESPĒJA PIIEDALĪTIES:
Šaušanā mērķī
Šautriņu mešanā
Soda metienu izpildē
Riepas mešanā
Laušanās ar rokām gan 
sievietēm, gan vīriešiem 

Plānota arī jautrā šļūkšana uz 
plēves!

Pasākuma laikā darbosies 
bufete
Pēc pasākuma – 22.00 
Zaļumballe ar Daini Lazdiņu 
no Mālpils.

Sporta svētki
Zalves pagasta Sproģos

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Jānim Jaunsudrabiņam – 136

No 2013. gada 3. jūlija līdz
3. augustam reģistrēti sekojoši 
civilstāvokļa reģistra ieraksti:
Dacei Podžukai piedzimusi 
meitiņa Kira
Marikai Apiņai-Pavliņai un 
Rolandam Pavliņam piedzimusi  
meitiņa Helēna.

Apsveicam!

paziņas un svešiniekus, lai nobalso 
par mūsu projektu.

Tas nav sarežģīti un galvenais 
bez maksas. Ir iespēja nobalsot 
trīs reizes:

1. www.LabieDarbi.lv
2. www.draugiem.lv/special/

labiedarbi/
3. http://labiedarbi.inbox.lv
Jau iepriekš PALDIES!

Projekta iesniedzēju vārdā
Inga Davidene

Aicinu 20. - 22. AUGUSTĀ 
kruīzā uz Stokholmu

(Ar „Impro” autobusu 20.08. 
pēcpusdienā nokļūsim Rīgā, ar 
prāmi dosimies uz Stokholmu (uz 
prāmja redzēsim brīnišķīgus šovus, 
padejosim), 21.08. no pl. 9.30 eks-
kursija pa Stokholmu gida pavadī-
bā gan ar autobusu, gan kājām (re-
dzēsim vecpilsētu, karaļa goda sar-
dzi, patērēsim naudiņu iepirkšanās 
ieliņā, apmeklēsim Vidusjūras kul-
tūras muzeju, kur redzēsim senās 
Grieķijas un Romas tēmu izstādi 
un Kipras arheoloģisko atradumu 

izstādi, t.sk., zelta istabu), vakarpu-
sē ar prāmi dosimies mājup, 22.08. 
no rīta „Impro” autobuss atvedīs 
līdz Neretai).

Cena Ls 50,- (cenā iekļauti 
autobusa pakalpojumi, ieeja mu-
zejā, prāmja biļetes, gultas vieta 
4-vietīgā C klases kajītē uz prām-
ja, gida pakalpojumi)

Varat pieteikties pie Žannas 
Miezītes.

(Vajadzīga pase)
Sīkāka informācija
É 65175239 (darbā), 
mob. 29339832


